

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4(1650) Пятница, 8 января 1943 г. Цена 10 к.

Больше заботы бытовым нуждам трудящихся

Проявлять сталинскую заботу о людях, по-большевикски относиться к нуждам трудящихся—первейшая обязанность каждого руководителя, каждой организации. Особенно возрастает ответственность руководителей за обслуживание бытовых нужд трудящихся, когда советский народ, переживая трудности военного времени, работает для фронта, не покладая рук, не жалея сил, не считаясь со временем.

Однако об этом, к сожалению, забывают некоторые советские, хозяйственные, профсоюзные и партийные руководители нашего района. Ничем иным нельзя объяснить как беспечность, благодушием, отсутствием большевистской заботы о людях у руководителей лесозавода № 1 (директор тов. Бурков, секретарь партбюро тов. Аммайнен, предзавкома тов. Максимов), которые, прячась за трудности войны, не создают нормальных, бытовых условий рабочим. Заводская баня из-за необеспечения водой и дровами работает с перебоями, в прачечной работает одна прачка, которая ни в коей мере не может обеспечить стирку белья рабочим. Дирекция завода совершенно не проявляет заботы об улучшении общественного питания, не занимается изысканием местных продовольственных ресурсов. Возмутительный случай произошел на днях, когда дирекция завода прибывших на выполнение оборонного заказа рабочих поместила в холодное здание и в течение суток не обеспечила питанием. нередки случаи, когда дирекция завода не устраняет, а усугубляет трудности рабочих. Недавно работница Т. Н. Лазарева из-за отсутствия обуви не вышла на работу, и директор тов. Бурков вместо того, чтобы организовать ремонт обуви, нашел нужным отдать ее под суд, и такие случаи на заводе не единичны.

Странную позицию занимает и председатель завкома тов. Максимов, который не требует от дирекции создания культурно-бытовых условий рабочим, а, беспомощно разводя руками, лепечет: "... видите ли война, трудности

неизбежны". Профсоюзные руководители многих предприятий района забывают, что их место не только там, где трудятся рабочий, но и там, где он живет, где он питается, где он отдыхает.

Факты подобного рода безобразий можно встретить и в ряде других организаций. Дело доходит до антигосударственных преступлений, когда руководители леспромпхоза, открывая новый Охтинский лесопункт, совершенно не подготовили жилье для прибывших туда рабочих. Первое время рабочие жили в сырых, грязных, холодных землянках, на голых нарах, сделанных из жердей.

Только благодаря вопиющей беспечности руководства паровозного хозяйства (начальник т. Дмитриев) по два—четыре дня в общежитиях рабочих не топят печи, нет кипяченой воды, табуретов, отсутствует освещение.

Не выдерживает никакой критики работа наших коммунальных предприятий. Городская электростанция и прачечная по вине руководства коммунального хозяйства горсовета не обеспечены дровами. Городская, железнодорожная и заводская прачечные не производят стирку белья трудящимся. В городе не организованы ремонтно-пошивочные мастерские. Недостаточна сеть парикмахерских, и работа в них организована безобразно плохо. Все парикмахерские работают до 6—7 часов вечера, когда рабочие и служащие только ковчают работу.

Безобразно плохо работают еще наши столовые, особенно райлеспродторга и трансторгпита, где всегда сыро, грязно, холодно, пища готовится плохо, за обедом рабочие простаивают часами в очередях.

Из всего сказанного можно сделать вывод, что дело здесь не в трудностях военного времени, на которые ссылаются нерадивые работники, бездельники и чинуши. Главная причина—безответственное отношение отдельных руководителей к насущным нуждам и требованиям трудящихся.

Забота о быте трудящихся—это забота об увеличении выпуска оружия и боеприпасов для фронта, это—залог победы над врагом.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. 4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРОВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II. Нашими войсками на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5 000, противотанковых и противопехотных мин—59 000, патронов—свыше 500 000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11 000 солдат и офицеров.

Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1 016, автоматов—10 000, винтовок—15 770, снарядов—свыше 3 миллионов, патронов—свыше 20 миллионов, авиабомб—500 тысяч, радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3 217, повозок с военным грузом—4 400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37.

Взято в плен 6 500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 года, нашими войсками взято в плен 144 150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 года уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—310, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

VII СЕССИЯ КЕМСКОГО РАЙСОВЕТА

6 января состоялась VII сессия Кемского райсовета депутатов трудящихся. Первым вопросом сессия заслушала и обсудила доклад председателя исполкома райсовета тов. Смолькова о работе советских и хозяйственных организаций района по бытовому обслуживанию трудящихся.

По первому вопросу на сессии выступили депута-

ты райсовета т. т. Андреев, Жуков, Куроптёва, директор лесозавода тов. Бурков, директор хлебозавода тов. Сивков, заведующая райздравотделом тов. Зелинская, заместитель председателя горсовета тов. Степанова и другие. С большой речью на сессии выступил председатель Совнаркома Карело-Финской ССР тов.

Прокконен. По первому вопросу VII сессия райсовета депутатов трудящихся приняла развернутое решение.

Вторым вопросом сессия обсудила доклад директора леспромпхоза тов. Беззубикова о выполнении плана IV квартала и о мероприятиях по выполнению производственной программы I квартала.

Полностью изжить все недостатки в работе органов здравоохранения

(Из выступления зав. райздравотдела тов. Зелинской).

Включившись в соревнование работников здравоохранения, значительно улучшили свою работу городская больница, поликлиника, детконсультация. Производится большая работа по санпропаганде в общежитиях. За два месяца работниками здравоохранения сделано около 2 000 повторных прививок против брюшного тифа.

По линии райздравотдела подготовлено 2 000 значкистов ГСО, сейчас развертывается работа, чтобы охватить подготовкой по ГСО все население. Постановления правительства об увеличении зарплаты работникам здравоохранения обязывает нас работать еще лучше.

Надо, однако, отметить,

что у нас еще не полностью изжиты факты бездушного отношения к людям. Например, зачастую машина скорой помощи выезжает после вызова через 10—20 мин., а бывает даже и так, что машина отправляется без медработника. Мало также уделяем мы внимания и рабочим лесса, правда, и лесные организации редко обращаются к нам за помощью. Сейчас врачи раз в декаду выезжают на лесопункты. На Охтинский лесопункт отправлен медработник, но руководители лесопункта никак не могут создать необходимых условий для приема больных и для проживания самого медработника.

Больше заботы о детях фронтовиков

(Из выступления депутата райсовета тов. Куроптёвой).

Забота о детях фронтовиков—обязанность каждого советского работника и хозяйственного руководителя. Однако, в с. Шуерецкое исполком сельсовета и правление колхоза мало заботятся о детях фронтовиков. Многие дети, особенно ученики, нуждаются в приобретении и ремонте одежды и обуви и с этой целью

необходимо в с. Шуерецкое и на других сельских и городских участках открыть ремонтно-пошивочные мастерские; помочь организовать питание и снабжение детей. Особым вниманием должны быть окружены дети, отцы которых погибли в борьбе за советскую родину.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

(Из выступления директора хлебозавода И. И. Сивкова).

Коммунальные предприятия горсовета из года в год работают исключительно плохо. Только по вине руководства горсовета и директора треста коммунальных предприятий тов. Костина баня, прачечная и электростанция не подготовлены к зиме. Вместо того, чтобы приплывать и выкатать дрова непосредственно у объектов, руководители заготовили топливо в отдаленности, что создало затруднение с переброской его к месту потребления. В результате бесхозяйственности коммунальников городская прачечная совершенно не обслуживает трудящихся, электростанция работает плохо. Парикмахерские города ни в коей мере не удовлетворяют запросов трудящихся в связи с тем, что парикмахерские работают в одну смену и в неудобное для клиентов время.

Городской Совет и, в первую очередь, работники коммунального хозяйства обязаны коренным образом улучшить свою работу по бытовому обслуживанию трудящихся.

НАВСТРЕЧУ 25-ой ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Лесники набирают темпы

С новым трудовым подъемом работают участники республиканского слета лесной промышленности. Лучший лесоруб Авнепорожского лесопункта Александр Михайлович Гуртовой за последние семь рабочих дней заготовил 84 ф/м. леса. Его средняя производительность за это время составляет 2,7 нормы в день. Значительно увеличила производительность труда бригадир женской бригады Шомбинского лесопункта, участница слета стаханов-

цев леса Анна Ивановна Тарасова. За семь рабочих дней она выработала 9,5 норм. Тов. Тарасова обязалась выработать за сезон 150 норм; на 1 января она выработала уже 73,8 нормы; 50 норм выработала член ее бригады Мария Григорьевна Коккова. В целом бригада тов. Тарасовой после обсуждения итогов республиканского слета стахановцев лесной промышленности стала заготавливать в среднем на три-пять фестметров больше. **И. В.**

Мой подарок к дню Красной Армии

Работаю я в одном из цехов лесозавода № 1. Последнее время в декабре я работал на штамповке шайб и выполнял нормы на 200 проц. Средняя производительность труда у меня в декабре выразилась в 123,3 проц. С 1 января меня перевели на резку заклепок и уже 2 января я выполняю норму на 566 проц., 3 января — на 500 проц. Продукция, выпускаемая нашим цехом, идет для фронта. С первого дня великой отечественной войны на фронт ушел и мой отец. Сознывая всю ответст-

венность, которую родина возложила на рабочих нашего цеха за своевременный выпуск продукции и стараясь помочь отцу в быстрейшем разгроме врага, в дальнейшем я буду работать еще лучше. Буду давать продукцию высоко качества. К 25-ой годовщине Красной Армии обязуюсь добиться выполнения нормы на 600 проц. Это будет моим праздничным подарком бойцам и командирам, моим вкладом в общее дело разгрома врага.

Виктор ПЕТРОВ.

ПАТРИОТЫ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

Воодушевленные успехами Красной Армии, новыми трудовыми подвигами отмечают железнодорожники ее победы. Так, 4-го января стахановец-электросварщик А. Воробьев дал за смену 4,25 нормы, токарь Василий Давыдов выполнил в этот день задание на 412,5 проц., кузнец тов.

Елисеев — на 325 проц., строгальщик тов. Летунов — на 262,5 проц., токарь тов. Неелов — на 175 проц., пятнадцатилетний токарь Виталий Дергач в этот день дал 1,5 нормы, молодая девушка Рая Конева — слесарь-инструментальщик — выполнила план на 112,5 проц. **М. П.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 января наши войска в районе среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Каргальско-Белянский, Вербовский, Мариинская, Холодный, Камышевская, Ясырев, Большая Орловка, Чертковская. На Северном Кавказе наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайное, Матвеевский, Кызбурун 1-й, Кызбурун 2-й, Кызбурун 3-й, Баксан, Старая крепость, Карагач, Крем, Константиновская, Курская, Каново и железнодорожными станциями Апхонская, Солдатская. На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях. * 5 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничто-

жено до батальона пехоты противника. * В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западные Сталинграда продолжают бои за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи. Наши летчики уничтожили на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника. * Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунк-

тов. Гитлеровцы выбиты из выгодного оборонительного рубежа и понесли большие потери. Бойцы Н-ского соединения в последних боях захватили 6 немецких танков, 85 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2.000 авиабомб, 3.000 снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи. * В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление и частью сил вели бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника. * Танкисты Н-ской части с боями продвигались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника 4 орудия, 13 пулеметов, 22 противотанковых ружья и склад с имуществом связи. * На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Великие Луки гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили

гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы попытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После 2-часового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка. * На Северном Кавказе советские войска, ломая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть в бою за один населенный пункт уничтожила свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 12 танков, 25 пулеметов, 2 орудия, 60 мотоциклов, много боеприпасов и ручного оружия. Взято 66 пленных. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 и подбито 4 немецких самолета. * Отрад ленинградских партизан совершил внезапное нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 35 гитлеровцев и стали отходить. В погону за партизанами немцы послали крупную карательную экспедицию. Партиза-

ны умелым маневром навели карателей на соседний пункт, в котором находилось немецкое подразделение. Немецкие солдаты, находившиеся в этом пункте, приняли карателей за партизан и открыли стрельбу. Между гитлеровцами завязался бой, в результате которого с обеих сторон было убито 60 человек. * Немецко-фашистские мерзавцы превратили украинский советский город Кременчуг в город тюрем и застенков. Сюда немцы свозят из окрестных сел и местечек тысячи мирных советских граждан, заподозренных в саботажах приказов германских военных властей. Здесь, в районе сушильных сараев Кременчугской маховочной фабрики, гитлеровские палачи подвергают арестованных зверским пыткам, а затем убивают. По далеко неполным данным, фашистские изверги в декабре расстреляли в Кременчуге свыше 2.000 мирных советских граждан.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

*** ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ***

Лыжный поход школьников

На днях учениками Кемской средней школы был совершен лыжный поход по маршруту Кемь—Шуерецкое—Кемь.

В селе Шуерецкое школьники проводили агит-массовую работу по овладению лыжным спортом, выпустили «боевой листок», призывающий население села Шуерецкое овладеть лыжами.

Поход прошел хорошо, настроение у ребят бодрое, участвовали в нем ученики 6—9 классов.

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

На днях в районную библиотеку прибыла новая партия художественной литературы. В числе книг художественной литературы: «Над Кубанью» — Аркадия Парвенцева, «От сердца» — Янки Купалы, 3 кни-

ги «Война и мир» — Льва Толстого и целый ряд других. Кроме того, получено 75 книг детской художественной литературы, которая роздана детям для чтения во время каникул.

С ПРЕВЫШЕННОЙ СКОРОСТЬЮ

Новыми успехами в труде начинают 1943 год паровозники Кемского депо. 3-го января машинист тов. Тимошенко провел состав с превышением технической скорости на 3,5 км. По этому же маршруту провел состав машинист тов. Захаров, превысив техническую скорость на 2,2 км.

В фонд Красной Армии

Мать двух детей Мария Михайловна Кузнецова, муж которой погиб на фронте, сражаясь за родину, желая помочь Красной Армии быстрее освободить нашу землю и наших людей от гитлеровского гнета, внесла на строительство танковой колонны 1.000 руб.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ И САМОЛЕТОВ

Следуйте нашему примеру

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и успехами Красной Армии, работники районной сберкассы, желая помочь Красной Армии еще сильнее бить гитлеровскую нечисть, решили внести на строительство боевых самолетов «Советский служащий» свои сбережения со специальных вкладов (компенсация за неиспользованный отпуск).

Коллектив сберкассы перевел в Госбанк на строительство боевых самолетов 2.076 руб. Мы призываем последовать нашему примеру всех рабочих и служащих Карело-Финской ССР — перевести свои сбережения со специальных вкладов на строительство боевых самолетов «Советский служащий».

К. АВЕРЬЯНОВ, Т. ЛОМОВА, В. БОЧКАРЕВ и др.

ПАТРИОТКА СЕЛА МАСЛОЗЕРО

Колхозница колхоза «Труд», Маслозерского сельсовета, жена фронтовика Агриппина Рыццына на строительство танковой колонны «Карельский колхозник» внесла из своих трудовых сбережений 450 руб. Кроме того, тов. Рыццына внесла на строительство авиаэскадрильи сани-

тарных самолетов 80 руб. 100 руб. внесла она в фонд новогодних подарков бойцам и командирам Красной Армии. Всего за время войны патриотка-колхозница Агриппина Рыццына внесла в фонд обороны родины 3.000 рублей.

А. ТРУБЕЦКИЙ

В ответ на приветствие вождя

В ответ на приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии, пенсионеры и домохозяйки города Кемь вносят свои сбережения на строительство боевых танков. Пенсионерка Мария Ивановна Степанова внесла на строительство танков 400 руб. и 1.800 руб. собрала среди домохозяек. Домохозяйка Мария Федоровна Липкина на строительство танков внесла 50 руб. и 1.100 руб. собрала среди домохозяек и пенсионеров. Активистка горсовета Александра Трифонова Сергеева собрала на боевые танки 530 руб. и сама внесла 50 руб., 990 руб. собрала средств домохозяйка Е. М. Рахитина, 565 рублей в фонд разгрома гитлеровских полчищ собрала домохозяйка М. С. Огородова. **М. БЕЛОВА**